

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
газета журнальный
сборник

№ 120 (2512)

Суббота

7
октября
1972 года

Семнадцатый
год издания

Цена 2 копейки

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетка, год второй



На снимке: секретарь партийной организации Ольжерасского управления В. И. Бубликов (справа) беседует с членами бригады А. Андреева (крайний слева бригадир А. Андреев).

Фото Ф. ЛОБЫКИНА.

ЗАВЕТНЫЙ РЕКОРД

РЕПОРТАЖ

За смену ребята соскучились по сигаретам: под землей ведь нельзя курить. Сейчас же после душа, собравшись в своей раскомандировке, проходчики дружно зачадили. Им это не запрещает даже сам секретарь партийной организации Василий Иванович Бубликов.

— Ну, как у тебя дела газетные? — спрашивает он Анатолия Философова.

Анатолий в бригаде Альфа Андреева — общественный распространитель печати. Он извлекает из кармана пиджака тетрадки, показывает данные.

— Большой спрос на «Правду», «Известия», городскую газету, — объясняет Анатолий и показывает цифры. Другие члены бригады обсуждают дела прошедшей смены.

Дела сейчас в бригаде Альфа Андреева идут отлично.

Четыре месяца проходчики терпели лишения. После окончания западного на склонного ствола поручили им вести подготовительные работы на горизонте плюс 70 метров. Делали бункер перегрузки, вели монтаж и запуск опрокида на камеры

перегрузки. Разворнувшись было негде. Работа трудная и малоценная. Только упорство и настоящее мужество помогли проходчикам закончить эти подготовительные работы. Заработок в бригаде заметно снизился, как-то само собой — упало настроение. Но ребята понимали, что трудности эти временные, а потому никто не помышлял уходить из бригады.

— Выберемся на околоводственную выработку, поправим дела, — говорил проходчикам бригадир.

В сентябре еще десять дней они потеряли на освоении опрокида. А потом

начали проходку околоводственной выработки. Эти выработки — артерии будущей шахты. Здесь будут установлены ленточные конвейеры, по которым пойдет из забоя уголь. Здесь же протянутся и железнодорожные пути.

— Теперь дело за снабженцами, — заявили ребята перед началом проходческих работ, — пусть бетон нам поставляют бесперебойно.

И бетон пошел. Но бригада опережала рабочих бетонного узла. Каждый день в начале смены Альф Андреев начинал работу с того, что требовал бетон.

В конце сентября подвели итоги. 1225 кубометров штранка забетонирована бригада за 20 дней. Это рекорд Томусинского рудника.

В сентябре еще десять

дней они потеряли на освоении опрокида. А потом

— Это горизонт плюс 70 метров. А вот здесь они вели проходку.

Обращаясь к ребятам, спрашивая:

— Попты тысячи кубов могли бы дать, если бы бетон был?

— Дали бы, — дружно отвечают члены бригады.

Они еще долго сидят в кабинете, курят, обсуждают свои дела. Большинство из них коммунисты и комсомольцы. Звеньевой Виктор Пагельников, проходчика Виктор Пантишев, Анатолий Колесников, Анатолий Философов. Все они молодые члены партии. У каждого есть поручения.

Это костяк комсомольско-молодежной бригады. Сейчас эти ребята думают над тем, чтобы в следующем месяце побить свой собственный рекорд.

В. КЛИМОВ.

50-летию образования СССР — посвящается

Встреча представителей советской и зарубежной общественности открылась 3 октября в Москве. Она посвящена 50-летию образования Советского Союза.

В Колонном зале Дома Союзов собрались руководители и активисты обществ дружбы с Советским Союзом из семидесяти государств мира, видные советские ученые, государственные, общественные деятели, работники культуры и искусства, передовики производства, представляющие 60 обществ дружбы с зарубежными странами.

Горячими вплодисментами встретили собравшиеся приветствие, которое направили участникам международной встречи представители зарубежных обществ дружбы с СССР и советской общественности. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров

СССР. Текст приветствия зачитал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

С докладом «Всемирно-историческое значение образования СССР и его роль в борьбе за мир, дружбу и социальный прогресс народов» выступила председатель Президиума Союза советских обществ дружбы, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Н. В. Попова.

ТАСС.

8 октября — Всесоюзный День работников сельского хозяйства

За урожай-слава доблестным

Примером доблести войдут в историю нашего земледелия нынешние свершения хлеборобов, их победы в трудном, как никогда, поле. Коварнее победы еще не давалось. Нет села, где бы не пережили тревог за судьбы хлеба, картофеля, хлопка или других культур. Люди противопоставили стихии выдержку, организованность, мастерство. Большую помощь хозяйству получили от государства. В нелегкий час нашлись, например, у нас сортовые семена яровых для пересева выпавших озимых на значительной площади. По силам оказался технике резко возросший объем неотложных работ. Они выполнялись в лучшие агротехнические сроки. Еще рано подводить итоги. Во многих районах борьба за урожай продолжается. Труженики села преисполнены стремления внести свой достойный вклад в осуществление главной задачи пятилетки — улучшение жизни советского народа. Оценку сделанное (порой казавшееся невозможным), сегодня каждый воюючи убеждается в силе решений XXIV съезда партии и пленумов ЦК КПСС, которыми определен курс на интенсификацию сельского хозяйства.

Вот только некоторые из ее слагаемых. Сейчас на вооружении наших земледельцев более двух миллионов тракторов, общкой мощностью свыше 65 миллионов лошадиных сил. Парк техники быстро расширяется. Примерно 60 процентов пристраивового сбора зерна текущей пятилетки намечено достигнуть за счет минеральных удобрений. В стране создаются крупные базы гарантированного производства товарного хлеба в Поволжье, на Северном Кавказе, Юге Украины.

Укрепляется нормовая база — основа животноводства. На первом «миллионе» гектаров заложены культурные, высокопродуктивные пастбища. За пятилетку намечено построить более тысячи крупных государственных фабрик по производству молока, говядины, свинины.

А в чем конкретно проявляется приведенная национальная статистика? Возьмем урожай нынешнего года. Техническое оснащение, рост культуры земледелия позволяли, например, земледельцам Христиновского и Жашковского районов Черкасской области вырастить, несмотря на все сложности погоды, по 40—50 центнеров пшеницы с гектара.

Высокий урожай выращен на целинных землях Казахстана и Сибири. Но запоздали с наливом колосья. Хватит ли времени для жатвы? В краях и областях восточной житницы накануне уборки состоялись партийные пленумы или собрания партийно-хозяйственных активов. В их работе принимал участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Были разработаны необходимые меры по успешному проведению уборки. Страна смогла направить в Казахстан и Сибирь мощную технику. Одних только автомашин более 155 тысяч, а также многие тысячи комбайнов, жаток. Сюда прибыли механизаторы почти из всех союзных республик — пример братской взаимопомощи народов. И вот сейчас уже многие хозяйства и целые районы Алтайского края, Кустанайской, Целинградской и других областей значительно перевыполнили задания по продаже зерна государству.

Спору нет — трудовая культура картофелья. А в Брянской и Черниговской областях, скажем, хозяйства смогли возделывать ее на площади по 120 тысяч гектаров. Это стало возможным благодаря передачи посевов в руки механизаторов. Хороший урожай клубней выращен на Урале, в Сибири. Выше прошлогоднего сбор картофеля в Белоруссии, ряде районов Прибалтики.

Как никогда, выращен обильный урожай хлопка. Воодушевленные повседневным вниманием партии и правительства к делам и нуждам земледельцев, хлопкоробы обязались дать нынче рекордное количество сырца — 7 миллионов 135 тысяч тонн.

Невозможно отразить в обзоре все сферы деятельности работников сельского хозяйства. Слишком многообразна эта отрасль, дающая около трети национального дохода страны. И, пожалуй, из всех шести тысяч земных профессий самые необходимые, самые важные принадлежат ей: они у людей, посвятивших свою жизнь труду в поле и на фермах. Этим людям мы и чествуем сегодня.

Даниил СМИРНОВ.
Москва (ТАСС)

Партийная жизнь: коммунисты учатся

3 октября начался учебный год в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования трудящихся. На этой странице мы рассказываем, как прошли первые занятия в некоторых партийных и комсомольских организациях города.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО



На снимке: коммунисты Междуреченского АТП слушают лекцию пропагандиста.
Фото Ф. ЛОБЫКИНА.

ЛЕНИНСКИЙ УРОК КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Ленинский урок — традиционная форма начала нового учебного года в системе комсомольского политпросвещения. В этом году комсомольцы и молодежь страны проводят ленинский урок под девизом «Мы патриоты и интернационалисты».

В комсомольских организациях Междуреченска ленинский урок начался второго октября. Он проходил в форме комсомольских собраний, конференций, бесед в политических кружках.

На шахте имени Л. Д. Шевякова около двухсот юношей и девушек собрались в этот день на ленинском уроке. Перед началом занятия молодежь услышала живую речь Ильича. С докладом «Принципы ленинской национальной политики» перед собравшимися выступил пропагандист А. Н. Чайкин. О том, как комсомольцы и молодежь шахты встречают 50-летний юбилей Союза ССР, рассказал секретарь комитета ВЛКСМ И. Тупицын.

На ленинском уроке выступили комсомольские активисты, которые доложили о делах своих участков, бригад, цехов. Комсомольцы единодушно решили поддержать почин бригады Мингали Алдыкаева из города Прокопьевска — работать под девизом «50 ударных дней — юбилею Родины».

В красном уголке горсовета комсомольцы проводили ленинский урок в форме собрания. С докладом «Ленин — организатор СССР» выступила член комитета ВЛКСМ Е. Новикова. — Задал очередной вопрос один из учеников 22-й школы, — будет ли в го-

митете комсомола, товарищ Валентина Курта. Секретарь комсомольской организации магазина «Огонек» Надежда Ганкевич рассказала слушателям о том, как их коллектив борется за звание ударников коммунистического труда. О делах в своих комсомольских организациях рассказали комсорги и других магазинов. Здесь же в торжественной обстановке комитетом комсомола во главе с В. Серегиным не провел вовремя организационной работы к этому важному политическому событию в жизни молодежи. В результате ленинский урок в ОШПУ не состоялся. Было сорвано политзанятие и в локомотивном депо (секретарь комсомольской организации А. Морозов).

Активно прошли ленинские уроки в большинстве комсомольских организаций греста «Томуса-шахтстрой». Так, в дорожно-строительном управлении еще за два дня до начала занятий появился яркий плакат, призывающий молодежь принять активное участие в проведении первого занятия. Этому событию и в ДСУ и в Томском управлении были посвящены специальные выпуски стенных газет.

Активно прошли первые

занятия в городской больнице, Ольгердской автобазе, на всех разрезах города, в комбинате бытового обслуживания и многих других предприятиях и организациях.

Однако не обошлось и без срывов. Так, в Ольгердском шахтостроительном управлении пропагандист А. Ф. Худаков не был готов к проведению ленинского урока. Комитет комсомола во главе с В. Серегиным не провел вовремя организационной работы к этому важному политическому событию в жизни молодежи. В результате ленинский урок в ОШПУ не состоялся. Было сорвано политзанятие и в локомотивном депо (секретарь комсомольской организации А. Морозов).

Следующее занятие состоится 17 октября. Но там, где ленинский урок по какой-то причине не был своевременно проведен, надо провести его до очередного занятия, чтобы не допустить отставания в изучении программного материала.

Е. НОВИКОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

В системе партийного просвещения Междуреченского автотранспортного предприятия создано две начальных политшколы по основам экономических знаний (одна из них — второго года обучения) и школа основ экономики и управления производством. По спискам в них числится 41 коммунист. При комплектовании сети учитывалась общобразовательский уровень коммунистов, специфика их работы. Так, слушатели начальных политшкол по основам экономических знаний имеют образование в объеме 4—7 классов, почти все они работают водителями автобусов и грузовых машин. Основы экономики и управления производством изучают инженерно-технические работники и шоферы, имеющие среднее образование.

В прошлый вторник, как и в других парторганизациях города, здесь приступили к учебе. Слушатели всех трех школ собрались в красном уголке. Секретарь парторганизации Ю. А. Толмачев поздравил собравшихся с началом учебного года и ознакомил их с учебным планом. Затем пропагандист школы основ экономики и управления производством В. В. Насонова прочитала лекцию на тему «Образование СССР — продолжение идей Великого Октября».

Занятия начались точно в установленное время — в 5 часов вечера. Ни одного опоздавшего. Правда, явились не все, потому что многие коммунисты, работающие водителями на грузовых машинах, в эти дни помогают труженикам села вывозить хлеб в государственные закрома. Но это, как говорится, причина уважительная. Чувствуется, что партийное бюро, действительно, провело большую работу по подготовке к учебному году.

А перед началом занятия мы долго беседовали с секретарем партбюро Ю. А. Толмачевым в его кабинете.

К комплектованию сети партийного просвещения и экономического образования мы приступили еще в августе, — рассказывает Юрий Андреевич. — Экономическими знаниями у нас будут владеть не только коммунисты. Для комсомольцев создано два кружка по изучению основ экономических знаний.

В одном из них числятся кондукторы и водители пассажирской автоколонны, а во втором — водители грузовых машин и рабочие ремонтных мастерских. Всего в списках числится 50 юношей и девушек.

Для беспартийных создано пять экономических школ, в которые записались 197 человек. В основном, это шоферы, кондукторы, рабочие ремонто-вспомогательных цехов. Они записались перед началом смены, в три потока: в 7 час. 30 мин., 12 час. 30 мин. и в 15 час. 30 мин. Всюду приступили все слушатели, за исключением тех, кто командирован с машинами на сельскохозяйственные работы.

Известно, что эффективность экономической учебы зависит от качества работы пропагандиста, от его теоретической и методической подготовки. Поэтому руководителями школ у нас работают наиболее подготовленные товарищи, причем, многие занимаются этим делом не первый год. Методическое руководство осуществляется методическим советом. Председателем совета утверждена Антонина Степановна Баталова — член партийного бюро.

Большую помощь пропагандистам оказывает кабинет политического просвещения. Создан он недавно, весной этого года, но уже зарекомендовал себя с хорошей стороны. Вирочем, зайдите сами и убедитесь, — говорит в заключение Ю. А. Толмачев.

...И вот мы в кабинете политического просвещения, организованного на общественных началах. В нем поставлено несколько столиков. Вдоль стен установлены полки и витрины с литературой, необходимой для слушателей и пропагандистов. В кабинете сосредоточены наглядные пособия, учебные планы, списки слушателей. Есть два узкопрофессиональных киноаппараты. Демонстрируются фильмы в красном уголке. Заведующая кабинетом Тамара Николаевна Козлова охотно показывает нам свои «владения» и говорит о планах на будущее. И это еще раз убеждает в том, что партбюро Междуреченского АТП сделало все необходимое, чтобы организовать начать новый учебный год. А хорошие начали, говорят, — половина дела.

Г. ГОЛДОБИН.

Четкость с первого дня

Организовано прошел первый день занятий в системе партийного просвещения в Ольгердской автобазе. Перед началом мы разговаривали с секретарем партийной организации Г. М. Вольниным.

Он сказал, что к этому дню готовились долго и тщательно. На видном для всех трудающих места вывесены списки слушателей, пропагандистов, наименования школ и кружков, расписание занятий.

— Четкость с первого дня, — сказал Григорий Михайлович, — хороший помощник в течение всей учебы коммунистов.

Перед началом в каби-

нете директора собирались пропагандисты и приглашенные на первое занятие гости. Еще и еще раз обдумано, все ли готово к первому «звонку».

Н шести часам слушатели были все на своих местах, в празднично оформленных кабинетах.

По местному радио передается грамзапись о В. И. Ленине, кантасты об Ильиче.

К изучению основ экономики и управления производством (пропагандист главный инженер Г. Ф. Алексеев), истории ИИСС (пропагандист начальник планового отдела Г. И.

Гурсунова) и основ экономических знаний (пропагандист инженер ПТО В. И. Панкратова) приступило около 130 слушателей. Не явились только по уважительным причинам те, которые находятся на уборке урока в области.

Живо и интересно проходила первая беседа у пропагандиста В. И. Панкратова. Как бы в подтверждение освещенного вопроса «Ленин — основатель многонационального государства рабочих и крестьян», Валентина Ивановна использовала диафильмы «Баку», «Земля армянская». Слушатели записали вопросы и литературу для домашнего задания.

После окончания занятий пропагандисты собирались вместе, чтобы обсудить все недочеты первого дня учебы. Секретарь парткома греста «Томуса-шахтстрой» В. Ф. Скутов, присутствовавший на первых занятиях, дал ряд полезных методических советов. А общее мнение всех таково — пропагандисты и слушатели хорошо начали учебный год.

В. НИКИТИНА.

В ОДНУ ИЗ МНОГИХ СРЕДХ ЧРОНИКА

Ленинские среды во Дворце культуры стали традиционными. Для трудящихся, учащихся школ в этот день организуются встречи со знанными людьми города, проводятся беседы, читаются лекции, демонстрируются кинофильмы. Очередная ленинская среда прошла так.

* * *

Федор Кузьмич, — задал очередной вопрос один из учеников 22-й школы, — будет ли в го-

роде цветное телевидение? Ф. К. Ветошкин, заслуженный строитель РСФСР, один из первостроителей города, приглашенный в зал трудовой славы ДК для встречи с учениками, рассказал детям об открытии в Томске угли и об основании города, подробно остановился на этом. Потом ответил на другие интересующие ребят вопросы. Это была очередная встреча ленин-

ской среды из цикла встреч «Междуречий в свободным комментатором».

Дважды заполнялся днем кино-концертный зал дворца школьниками, трудящимися. Здесь был организован просмотр фильмов «Ночь над Китаем» и «Необъявленная война». Рассказ лектора — менеджера общества «Знание» К. А. Шитикова — о событиях во Вьетнаме и Китае стал для собрав-

шихся своеобразным комментатором.

Завершилась очередная ленинская среда беседой «Образ В. И. Ленина в литературе и искусстве». Провела ее лектор Р. Ф. Куркова. Усвоить тему слушателям помогла демонстрация фильма «Человек с ружьем».

Наш корр.



В нынешнем юбилейном году работники сельского хозяйства в обстановке широкого соревнования в честь 50-летия образования ССР встречают свой праздник славными делами, умножая вклад в общее дело строительства коммунизма. На этих снимках — передовики труда — представители многомиллионной армии тружеников села. Слева направо: комбайнер колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области РСФСР

И. И. Волков; заведующая свинофермой колхоза имени XXI съезда КПСС Мстиславского района Могилевской области Белорусской ССР. Герой Социалистического Труда М. Н. Демиденко; бригадир хлопкоробов колхоза имени Кирова Московского района Таджикской ССР Б. С. Мирзоева; механизатор совхоза «Чемолганский» Алма-Атинской области Казахской ССР М. Кирегенов; комбайнер колхоза имени Ленина Болградского района Одес-

ской области Украинской ССР И. А. Арнаут; сборщица хлопка колхоза «Правда» Таджикского района Туркменской ССР К. Атаева; сборщица чая из колхоза имени Руставели Кобулетского района Грузинской ССР Н. Бежанидзе; комбайнер колхоза имени Ленина Чадыр-Лутского района Молдавской ССР К. Ковач.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

На шахте имени В. И. Ленина подведены итоги социалистического соревнования очистных бригад, обслуживающих механизированные комплексы ОМКТ и КТУ, за 9 месяцев 1972 года. В штаб-квартире передовых идет бригада Николая Олейника с участка № 7. С начала года она выдала из комплексно-механизированных лав 287950 тонн угля. При таких темпах работы щитовики этой бригады в конце ноября смогут досрочно выполнить годовое обязательство по добыче 350.000 тонн угля на комплекс.

Весомы и такие показатели работы: за 9 месяцев бригада довела сверхплановый счет по добыче угля до 31.200 тонн при суточной нагрузке 1.309 тонн на лаву. Высокие рубежи достигнуты за счет рационального использования горной техники, взаимозаменяемости членов бригады при выполнении очистных работ в лаве, соблюдения технологической дисциплины.

После отработки лавы 3-б бригада Николая Олейника перешла в выемочный столб № 4. Здесь смонтирован механизированный комплекс КМ-873. Для шахты это новинка горной техники. Сейчас щитовики участка № 7 пробуют выемку угля с помощью этого комплекса. Правда, они столкнулись с трудностями и неувязками в работе подземного богатыря, но освоение нового комплекса — дело нароживое. Ведь на некоторых других шахтах Кузбасса он нашел постоянную прописку.

На участке № 9 в ряды передовых выходит очистная бригада Валентина Севостьянова. Ей доверен механизированный комплекс КТУ-2МКЭ. Своими силами бригада подготовила выемочный столб, а монтажники установили в нем комплекс.

В августе бригада В. Севостьянова справилась с планом добычи угля. В сентябре она добилась еще лучших показателей, выдав 24.996 тонн угля. Среднесуточная нагрузка на комплекс составила 961 тонну. Это значит, что щитовики вплотную приближаются к тысячетонной отметке по добыче угля. При высокопроизводительном использовании комплекса они могут догнать те бригады, для которых выемка угля на уровне 1.000 и более тонн в сутки стала нормой. **Д. КОЗЛОВ**

Шахта им. В. И. Ленина

Решают общую задачу

На заседании Листянского отделения совхоза «Троицкий» Ижморского района, куда мы прибыли с секретарем комитета комсомола хозяйства Владимиром Держанским, было не больше десятка междууреченцев. Тут мы нашли бригадира В. А. Ревякина и управляющего А. А. Молоткова, а также двух девчат из комбайна бытового обслуживания. О том, как работают девушки (всего их 6 человек) конкретно никто не сказал. Когда я спросил, почему они не заслужили похвалы, девушки ответили: «Отличиться мы готовы — пусть дадут работу». А ее, можно сказать, не было: хлеб только пошел, и норма (восемь тонн) в первые дни на сушке не выполнилась. Если в прошлом году, как говорили рабочие, зерно только вяли, а под конец обмолота прямо с поля отправляли на элеватор, то в эту осень хлеб очень влажный, и машина сушняка явно не могла переработать такое количество зерна.

О группе локомотивщиков, занимавшихся в ненастные дни капитальным ремонтом тягачика, управляющий отозвался самым лестным образом: «Деповские — молодцы!». Нашли железнодорожников легко — узнали по форменной фуражке на одном из них. Это был Н. И. Со-

лов, машинист электровоза локомотивного депо, старший ремонтной бригады в совхозе. И хоть по специальности не плотник, теперь успешно руководит плотницкой работой. Под стать бригадиру и остальным — А. В. Бизилюк, А. Н. Бобылев, В. Н. Окишев. Люди закончили ремонт кормушек и занимались перестройкой полов. Прощаюсь, локомотивщики заявили: «Если нас не подведут с материалом, ремонт закончим значительно раньше. За нами дело не станет».

С Листянки комсорг вывел «Яву» на шоссе: наш путь был снова в Троицкое. Справа, на чернеющем от вспашки поле, шла копка картофеля. Ею занимались горожане. Кроме ста человек междууреченцев в совхозе на уборку из различных населенных пунктов области прибыло еще 200 посланцев. Вместе с работниками сельского хозяйства общую задачу — убрать урожай — решают и жители городов. И их помощь, как явствует, значительна.

На многих участках в Троицком отделении встречали мы трудящихся нашего города — помощников машинистов паровозов и кузнецов, рабочих пути и шофёров, кочегаров и разнорабочих. И ни за одного не пришлоось краснеть: уважительно говорили о помощниках

сельскохозяйственные работники.

За успешное выполнение заданий Г. В. Хворову, М. И. Ильину, И. С. Скребко и В. И. Чистякову — работникам производственного управления коммуально-бытового хозяйства — от дирекции, парткома, рабочего комитета совхоза объявлена благодарность (все они награждены почетными грамотами).

На АВМ (агрегате витаминной муки) работали двое из Междуреченска — помощник составителя поездов погрузочно-транспортного управления комбината «Южкузбассуголь» С. И. Пузырников и ученик токаря центральных электромеханических мастерских Е. П. Утешева. Работа несложная — перепаковывание зерна в агрегат. В предыдущие дни вместо 1,8 тонны по норме они перерабатывали сено по 4 тонны и по 16-17 тонн вместо 10 — зерна.

Долго беседовали мы с мастером АВМ А. Н. Суриковым. «Полностью согласен со словами А. Гиталова», — сказал он, — что буханка хлеба впитала в себя не только хлеборобский труд, что хлеб — это труд всего общества. Не случайно и у горожан камень на сердце, когда затягивается уборка. Именно поэтому и трудятся они в совхозе от всей души».

В. МИХАИЛОВ.

8 октября — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

В гости к селянам

На днях агитбригада шахты имени Л. Д. Шевякова под руководством Леонида Объедкова выехала в подшефный Янский район. Это уже не первый ее выезд. Колхозники и рабочие совхозов не раз тепло принимали выступления членов художественной самодеятельности. Программа концерта рассчитана на полтора часа. Работник детской библиотеки Лариса Смирнова окажет большую методическую помощь в работе местных библиотек, в оформлении боевых листков и т. д.

Сельские труженики прослушают ряд интересных лекций и бесед на темы «Перспективы развития Кузбасса», «Перспективы развития Междуреченска» и т. д.

Наш корр.

В интересах мирного сосуществования

На международные темы

венным строем, как известно, был и остается, одним из основополагающих принципов советской внешней политики.

Именно потому, что он был положен в основу советско-американских отношений, в развитии этих отношений после майских переговоров в верхах наблюдался явный прогресс. Недавно в Москве побывал помощник президента США по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер, который встречался с тов. Л. И. Брежневым. На этих встречах были обстоятельно обсуждены состояние и перспективы советско-американских отношений, причем особое внимание было обращено на состояние торгово-экономических связей.

Как сообщило на днях агентство Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на правительственные круги в Вашингтоне, там считают, что в ходе переговоров в Москве обеспечены «неплохие перспективы подписания довольно широкого советско-американского торгового соглашения не позднее, чем через месяц».

В деловых кругах США быстро расстет заинтересованность в расширении советско-американских экономических связей. Растет понимание того, что эти

связи выгодны не только для Советского Союза, но и в неменьшей степени для Соединенных Штатов. США, указывает лондонский еженедельник «Экономист», «хищнически эксплуатировали свои ресурсы. Сейчас они все острее чувствуют недостаток металлических руд. У России такие руды есть. Кроме того, у России имеется природный газ. Соединенным Штатам своего природного газа не хватает».

Но дело не только в этом. «Все больше и больше американских компаний, особенно в металлообрабатывающей промышленности, — пишет нью-йоркский экономический журнал «Уолл-стрит джорнэл», — внимательно рассматривается в советской технологии». «Нет никаких сомнений в том, что у русских есть технические достижения, и мы могли бы извлечь из этого выгоду», — заявил специалист по патентам в компании «Юнайтед стейтс стил корпорэйшн». Не случайно в Советский Союз для ведения переговоров недавно прибыли представители ряда ведущих американских промышленных компаний.

Расширение мирного сотрудничества между СССР и США выгодно не только для этих государств. Оно, несомненно, пойдет на пользу делу мира и ослабления международной напряженности.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

Есть телевидение!

Вчера государственная комиссия под председательством начальника Кемеровской областной радиотелевизионной передающей станции В. В. Жигулина подписала акт о приемке в эксплуатацию радиорелейной линии «Новокузнецк — Притомский — Междуреченск» и ретрансляционной телевизионной станции в г. Междуреченске.

В интервью нашему корреспонденту председатель государственной комиссии и главный инженер проекта — сотрудник Новосибирского института «Гипросвязь» Б. И. Черников — сообщили, что за время последних пробных телевизионных передач вся аппаратура радиорелейной линии и телевизионной станции показала устойчивую, высококачественную работу, надежность в эксплуатации. Таким образом, и прием телевизионных передач у междуреченцев как из Кемерова, так и через систему «Орбита» будет хорошим.

Строительно-монтажные работы на сооружении радиорелейной линии и телевизионной станции вели Томское общество строительное управление треста «Томусаххтстрой», монтаж радиаппаратуры и его настройку — Омское СМУ-175 треста «Радиострой».

Общая оценка, данная государственной комиссией объектам, хорошая. Члены комиссии сделали несколько замечаний, которые в процессе эксплуатации будут устраняться.

К сведению телезрителей для междуреченцев телевизионный канал остается вторым. Станция и вся система имеют возможность транслировать также передачи в цветном изображении.

Есть в народе притча, согласно которой кукушка — плохая мать. Когда хотят подчеркнуть лекомысленное отношение какой-нибудь женщины к своему дитяти, прензителько называют ее «кукушкой». Но нельзя считать, что эти отрицательные черты свойственны только матери. Увы, гораздо чаще в судебной практике встречаются дела, когда в этой постыдной роли «кукушки» выступают отцы... Итак, об отцах-кукушках.

Как известно, положения статьи 67 Кодекса о браке и семье РСФСР говорят о том, что родители обязаны содержать своих несовершеннолетних нуждающихся в помощи детей.

А статьей 122 Уголовного кодекса РСФСР установлена ответственность за злостное уклонение от уплаты алиментов или содержания детей — лишение свободы на срок до одного года, или ссылка на срок до трех лет, или исправительные работы до одного года.

В прошлом году по этой статье предстало перед судом 11, в текущем — 5 человек. Все они осуждены к различным видам наказания.

Каждый из них пришел на скамью подсуди-

мых своим «тернистым» путем. Их объединяет общее — необузданная страсть к спиртному. Тяга к зелью вытеснила буквально все, что было когда-то в них хорошего. В текущем месяце осужден на два года Первиков Вячеслав — злостный неплатильщик алиментов. Год не работал этот горе-человек, долг по алиментам возрос до 429 рублей. Вряд ли найдется добрый дядя платить за него, придется расплачиваться самому.

А вот Бобров Анатолий Петрович, нагнал долги чуть ли не до тыщи. Все тешит себя надеждой: подрастет сынок, исполнится ему восемнадцать, отпадут алименты. Ах, нет! «Ребеночку» на днях исполнилось 22 годаика, а папаша должок все платит да платит. Идет конец, а его все не видно. Стало быть, зря Анатолий Петрович погружал себя в столь радужные грэзы.

Мы вели речь о тех, для кого все это, так сказать, уже прошедший этап. Сейчас же сознание еще не пробудилось. Не следует забывать, что родители с повадками кукушки держат ответ в полной мере.

М. ВЕРБИЦКИЙ
юрист.

На темы спорта

были посланы телефоны. Первое место у шахты им. В. И. Ленина. Кросс — бег по пересеченной местности — один из самых ярких зрелищных и массовых соревнований, настоящий праздник спорта. У нас же праздника не получилось. Хотя, надо сказать, городской совет ДСО «Труд» (председатель т. Логинов) готовил соревнование как никогда серьезно. Впервые в истории кроссов в Междуреченске были красочно оформлены цветными флагами и спортивными стягами места старта и финиша, были заготовлены грамоты. Во все прошлые годы коллективы

боксеры, и футболисты, и гимнасты, и боксеры. Кросс для них — часть общефизической подготовки. Во всех пяти ступенях нового комплекса ГТО (который должен сдать каждый) есть нормативы по кроссу. Интересно, как же тогда сдаются нормы ГТО на предприятиях?

Думается, что в коллективах предприятий необходимо обсудить отношение лиц, ответственных за явку трудящихся на кросс, и принять к ним соответствующие меры.

В. КОЗЬМИН,
внешт. корр.

Зам. редактора
Г. Я. ГОЛДОВИН,

БЮЛЛЕТЕНЬ № 144

ОТДЕЛА ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРСПОЛКОМА О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Междуреченский разрез объявляет прием на курсы машинистов машин и механизмов. Срок обучения 4 месяца. Обучающимся выплачивается стипендия — 54 рубля в месяц. По окончании курсов будет предоставлена работа на обогатительной фабрике разреза.

При филиале Новокузнецкой автошколы организуются курсы шоферов 3 класса. Запись производится в отделе кадров Междуреченского АТП.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтера»

ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

С 11 часов в воскресенье проводятся областные соревнования по общей физической подготовке учащихся отделений лыжных гонок детских спортивных школ. Принимают участие команды нашего города, Осинников, Мысков и Таштагола.

С 12 часов начнется кросс учащихся детской спортивной школы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Седьмого и восьмого октября будет демонстрироваться ширококаранный художественный фильм «Две милые». Начало сеансов в 3, 5, 7, 9. В эти дни состоятся вечера отдыха для молодежи, начало которых в 21 час.

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресные дни здесь будет проведен вечер «Советская Прибалтика». В 3 часа в воскресенье — очередной обзор современной литературы.

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Для юных читателей в воскресенье в 2 часа открывает свои двери клуб « Почемучка ». Будут демонстрироваться фильмы. Ребятам предложат интересный обзор литературы из серии « Ты по стране идешь ».

ДОМ ПИОНЕРОВ

8 октября. В 7 час. 30 мин. туристы выезжают на Казыр, возглавляет группу Н. В. Тельзереков.

В 10, 2, 4 часа соответственно работают кружки филателистов, драматический и хореографический.

Ребята детских комнат «Мечта», «Луч», «Голубок», «Планета», «Солнышко» в воскресенье совершают однодневный поход под девизом «Лес поздней осенью». Участники похода, будут в лесу собирать материал для кружка «Умелые руки».

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

7 и 8 октября демонстрируется двухсерийный фильм «Дорога к счастью» в 10-30, 3, 6, 9. Детям — «Мужское лето» — в 9 и 1-30. В фойе — хроникально-документальный фильм «Президент сибирской науки».

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

В субботу и воскресенье будет демонстрироваться фильм «Преданность» (2 серия). Сеансы в 11, 5, 8. Детям — седьмого «Вызываю огонь на себя» (вторая серия), а 8 октября — третья серия в 9 утра.

КЛУБ МИКРОРАИОНА «УСИНСКИЙ»

7 октября будет прочитана лекция «О международном положении». Лектор Чурик М. С.

8 октября проводится вечер отдыха «Профессия — моя гордость».

КЛУБ ПОС. МАЛЫЙ МАИЗАС

В субботу — лекция «О международном положении» в 20 часов (лектор Н. Н. Михайлов).

РУДОРЕМЗАВОД (актовый зал)

В субботу и воскресенье любители тенниса приглашаются на соревнования, которые начнутся с 11 часов. Соревнуются команды всех промышленных предприятий.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с ремонтом пути электропоезда Междуреченск — Новокузнецк № 503 (отправление в 6 часов 33 мин., — время ровать не будет.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

С 8 октября детская больница в воскресенье дни с 9 до 18 часов, поликлиника ведет прием больных детей в воскресенье.

Администрация.

Администрация, партийная и профсоюзная организации обогатительной фабрики с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти, последовавшей после болезни, рабочего фабрики.

ЖИЛИНА Александра Евгеньевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ТОВАРИЩИ-ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине «Турист» имеются в продаже следующие товары: мотороллеры «Турист», «Вятка», лодочные моторы «Вихрь», лодки «Казанка» и «Прогресс».

В отделе «Швейных товаров» можно приобрести куртку детскую капроновую с 32 по 36 размер, свитеры шерстяные (размеры с 44 по 48), костюмы лыжные (мужские и женские), кеды школьные размеры с 31 по 33, кеды мужские с 40 по 46 размер. Разных размеров имеются брюки тренировочные.

В отделе радио-музыкальных товаров имеются в продаже пианино «Кузбасс», телевизоры «Крым-206» и телевизоры «Рекорд-304» и «Изумруд-205».

Просим посетить наш магазин.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Мастера по пошиву легкого платья в настоящее время работой не загружены. Срок изготовления — 5-7 дней.

Приближается праздник — 55-я годовщина Октября. Просим посетить наши ателье и сдать себе праздничные обновы.

В ателье производят ремонт и обновление

одежды. Из старых вещей путем перекроек можно сделать современную модель. Установив платье, блузку можно обновить вышивкой, стручковыми кружевами, отделочной тесьмой, отделочными цветами.

Уважаемые женщины, просим посетить наши ателье. Адрес ателье: пр. Коммунистический, 22; ул. Лазо, 20; 46 квартал, дом № 11.

Адрес редакции: 652870, г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 28-11, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 16 300. Заказ № 20.